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ІМПЕРАТИВИ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СТЕЙКХОЛДЕРІВ 

БУДІВНИЦТВА - РЕІНЖИНІРИНГ ЧИ СТАГНАЦІЯ 
 

Досліджуються імперативи і тенденції впливу на  маркетингову 
діяльність учасників будівництва, що вимагають її докорінної перебудови. 
Проведено опитування тридцяти підприємств, які є учасниками інвестиційно 
будівельних проектів (п’ять підприємств є девелоперськими компаніями, 
дванадцять – підрядниками, дев’ять – проектними підприємствами та чотири 
– постачальниками будівельних матеріалів), із метою виявлення головних 
імперативів їх розвитку та упровадження інноваційних методів у операційну 
та маркетингову діяльність. Виявлено, що головними імперативами розвитку 
підприємств будівництва є цифровізація усіх бізнес-процесів, орієнтація на 
екологічні тренди та упровадження гнучкої, адаптивної  системи взаємодії із 
споживачами, оскільки це надає можливість оперативно ураховувати їх 
вимоги та потреби. Виявлено, що усі опитані  зацікавлені сторони проектів 
можуть використовувати і використовують цифрові інструменти, 
платформи соціальних мереж і аналітику даних для уточнення свого цільової 
аудиторії, взаємодії з різноманітними споживачами та розширення 
обізнаності про екологічну діяльність на ринку. Це підкреслює необхідність для 
учасників інвестиційно-будівельних проектів прийняти глобальні імперативи 
для трансформації маркетингової діяльності, щоб залишатися 
конкурентоспроможними та актуальними у мінливому цифровому бізнес-
середовищі. Споживачі будівельної продукції є головними стейкхолдерами 
інвестиційно-будівельних проектів, які дійсно зацікавлені в отриманні житла 
високої якості, відповідності екологічним стандартам та за оптимальну ціну. 
Тому управління взаємовідносинами з клієнтами (CRM),  впровадження систем 
CRM для керування взаємодією з клієнтами, відстеження потенційних клієнтів 
і покращення зв’язку протягом життєвого циклу проекту є обов’язковою 
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вимогою для побудови вдалої маркетингової стратегії девелопера.  Усі опитані 
підприємства відповіли, що, зважаючи на зростаючу потребу в екологічності, 
вони узгоджують свою маркетингову діяльність із принципами сталого 
розвитку, щоб відповідати очікуванням споживачів.  

Ключові слова: реінжиніринг; маркетинг; маркетингова діяльність; 
цифровізація; цифрова трансформація; учасники будівництва; девелопер; 
проектувальник; підрядник; проект; вартість будівництва; вартість 
проектування; вартість маркетингових заходів; соціальна відповідальність; 
стейкхолдер; бізнес-процеси; інновації; інноваційна діяльність; ринок 
нерухомості; ВІМ-моделювання; цифровізація. 

 
Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок з важливими 

науковими чи практичними завданнями. Маркетингова діяльність учасників 
інвестиційно-будівельних проектів стала критично важливим чинником успіху 
для усіх зацікавлених сторін. Тому виявлення імперативів, які впливають на 
функціонування ринків у будівельній сфері, умов, що формують маркетингові 
стратегії, є життєво важливим завданням учасників і стейкхолдерів будівництва 
і актуальним напрямком дослідницької роботи. 

Сьогодні перед підприємствами будівельної сфери та усіма учасниками 
будівельних проектів (проектними підприємствами, девелоперами, 
підрядниками та іншими зацікавленими сторонами)  постає ряд питань  – чи 
потрібно трансформувати маркетингові стратегії, які успішно працювали у 
минулому, потрібно ризикувати, змінюючи  підхід до ринкової діяльності, або 
далі по інерції виконувати вже знайомий набір заходів, потрібен повний 
реінжиніринг бізнес-процесів, або можна обійтись невеликими змінами, та чи 
приведуть наявні стратегії до збільшення ефективності на ринках, які 
знаходяться у постійній динаміці.  

Аналіз багатогранних викликів і можливостей, властивих будівельному 
маркетингу, як ніколи потребує глибоких досліджень, які мають на меті 
виявлення впливу змін в поведінці споживачів, технологічного прогресу, 
цифровізації і галузевих тенденцій, що невідкладно вимагають переоцінки 
традиційних маркетингових парадигм. Тому актуальним напрямком 
досліджень,  на основі всебічного огляду тематичних науково-прикладних 
джерел та практичного досвіду учасників будівництва, є визначення ключових 
імперативів, які стимулюють успішну маркетингову діяльність у будівельному 
секторі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питаннями реінжинірингу 
бізнес-процесів будівельних підприємств в умовах цифрової трансформації та 
тенденції розвитку будівництва займались ряд науковців, серед яких основою 
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для даного дослідження стали праці наступних вчених: Продіус О.І., 
Прокоф’єва В.К. [1], Чернишев Д.О., Рижаков Д.А., Хоменко О.М., 
Малихіна О.М., Чуприна Ю.А., Рижакова Г.М., Чуприна Х.М., Тормосов Р.Ю., 
Гончас В.С., Поколенко В.О., Предун К.М., Гончаренко Т.А., Івахненко І.С., 
Зінченко М.М., Цифра Т.Ю. [2-6, 13], Пузійчук А. В. [7, 8], Бушуєв С. Д., 
Бушуєв Д. А., Бушуєва Н. С., Козир Б. Ю. [9], Хаммер М., Чампі Дж., Сміт Х., 
Фінгар П., Робсон М., Уллах П. [10-12]. 

Напрямки трансформації маркетингової діяльності вивчали Чайковська 
M., Шкеда O.  [14], Кобизський Д. С. [16], Євтєєва В.Г.  [17], маркетингову 
діяльність у будівництві досліджували Марушева О. А. [18], Унтілов А., 
Шмідгаль К., Камбур О. [19], Гронська M. В.  [20], Мацапура О. В. [21], а також 
ряд вчених під керівництвом Таранюка Л.М. [15] і  Сорокіної Л.В. та Гойка 
А.Ф. [22].  

Незважаючи на значну увагу науковців та практиків до питань 
функціонування будівельних підприємств, виявлення довгострокових 
тенденцій їх розвитку та напрямів реінжинірингу бізнес-процесів учасників 
будівництва, значне коло завдань щодо трансформації маркетингової діяльності 
будівельних підприємств під дією довгострокових впливів залишилось 
невирішеним, що вимагає додаткових досліджень.  

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Завданням 
дослідження є виявлення імперативів, які вимагають реінжинірингу 
маркетингової діяльності учасників будівництва. 

Методи дослідження. Для вирішення завдання дослідження використано 
анкетування 30 підприємств-учасників будівництва із метою виявлення 
найбільш поширених напрямків цифровізації, із яких п’ять підприємств є 
девелоперськими компаніями, дванадцять – підрядниками, дев’ять – 
проектними підприємствами та чотири – постачальниками будівельних 
матеріалів. Для виявлення головних імперативів розвитку будівництва та 
напрямків реінжинірингу маркетингової діяльності учасників будівництва 
використано методи аналізу та синтезу, а також теоретичного узагальнення 
рекомендацій науковців та практиків щодо реінжинірингу діяльності учасників 
будівництва під впливом цифровізації, екологічних трендів та орієнтації на 
клієнта. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Імперативами маркетингової 
діяльності для учасників інвестиційно-будівельних проектів та інших 
зацікавлених сторін є (рис.1): 

Цифровізація бізнес-процесів, яка буде поглиблюватись із часом. 
Більшість учасників будівництва якщо не повністю у своїй діяльності перейшли 
на ВІМ (інформаційне моделювання будівель), то упроваджують окремі 



Просторовий розвиток 521

елементи,  програмні продукти та системи,  які легко можуть бути інтегровані у 
єдине інформаційне середовище проекту. Перехід на технології, які дозволяють 
виконувати операції і процеси із внесенням усіх змін у цифрову модель об’єкта, 
який призупинився із початком війни, наразі знову посилився. Вимоги щодо 
переходу у цифровий формат торкнулись не тільки основних бізнес-процесів 
підприємства, але і допоміжних, зокрема у сфері маркетингу. Так, серед 
опитаних нами 30 будівельних підприємств, 86,6% відзначають важливість 
впровадження цифрових технологій у роботу, а 83,3% цікавляться новими 
пропозиціями і розробками в областях роботизованих систем, великих даних, 
доповненої реальності. При цьому упроваджують у операційну діяльність 
інновації усього 60% від опитаних підприємств. Причинами цього є, 
насамперед вартість нових технологій, необхідність навчання персоналу, 
наявність інших, більш важливих для підприємства статей витрат.  
 
 
 
 
 
 
 

 
Рис. 1. Імперативи розвитку будівництва 

Джерело: розроблено авторами 
 

У області маркетингової діяльності, навпаки, підприємства більше зусиль 
прикладають для того, щоб переходити у цифровий формат. Можливою 
причиною цього є швидка віддача від маркетингових заходів, їх менша 
вартість. Наприклад, такі технології цифрового маркетингу, пошукову 
оптимізацію (SEO), створення та оптимізацію професійного веб-сайту для 
демонстрації минулих проектів, можливостей і контактної інформації, 
залучення до соціальних мереж, активна участь у різних платформах і заходах 
соціальних мереж, щоб спілкуватися з потенційними клієнтами, ділитися 
оновленнями та взаємодіяти з спільнотою та онлайн-рекламу, для підвищення 
видимості та охоплення ширшої аудиторії, використовують 100% опитаних 
підприємств, а 83,3% здійснювали закупівлю інформаційних продуктів, 
навчання персоналу або залучення фахівців із просування у 2023 році. При 
чому ці витрати відбуваються на фоні зупинки частини будов, воєнних дій і 
високих ризиків будівництва. 

Ініціативи зеленого будівництва.   У 21-му столітті будівельна галузь 
переживає трансформаційний зсув до стійких практик, спрямованих на 

Імперативи розвитку будівництва 

Цифровізація 

Адаптація до потреб споживачів 

Зелене будівництво 
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вирішення екологічних проблем і сприяння довгостроковій екологічній 
рівновазі. Зелене будівництво, яке характеризується екологічно чистими 
методами та ефективним використанням ресурсів, стає все більш вирішальним 
чинником у виборі покупцями житла.  

Однією із основних вимог зеленого будівництва є оптимальне 
використання ресурсів, тому будівельні проекти мають бути спрямовані на 
оптимізацію ресурсів протягом життєвого циклу об’єкта нерухомості, 
сприяючи прийняттю обґрунтованих рішень щодо вибору матеріалів, розподілу 
ресурсів і зменшення відходів, екологічних варіантів, які мінімізують 
виснаження та погіршення навколишнього середовища. 

Також зелене будівництво робить сильний акцент на енергозбереженні 
протягом життєвого циклу будівлі. Оцінювання енергетичної ефективності 
будівлі чи споруди, допомагає архітекторам та інженерам визначити можливі 
резерви енергоефективності, інтегрувати енергоефективні системи, такі як 
розумне освітлення, пасивне опалення та охолодження, а також відновлювані 
джерела енергії, сприяючи зменшенню вуглецевого сліду. 

Мінімізація будівельного сміття та сприяння переробці є важливими 
аспектами зеленого будівництва та оптимізації використання матеріалів, 
планування демонтажних робіт та визначення можливостей переробки, 
управління відходами, мінімізуючи вплив на навколишнє середовище, 
пов’язаний з діяльністю по будівництву та знесенню. 

Зелене будівництво використовує підхід оцінювання впливу на довкілля 
протягом життєвого циклу, враховуючи вплив будівлі на навколишнє 
середовище від її створення до її знесення. Діяльність з моделювання, оцінка 
життєвого циклу за допомогою BIM, дозволяє зацікавленим сторонам оцінити 
довгострокові екологічні наслідки їхніх рішень, що підтримує вибір стійких 
матеріалів і конструкцій, які сприяють загальній екологічній ефективності 
будівлі. 

Під впливом «зелених тенденцій» маркетингова діяльність учасників 
будівництва має трансформуватись Найменш витратним, проте ефективним 
способом, є включення ідей та підходів сталого розвитку та відповідальності за 
навколишнє середовище в маркетингові повідомлення, підкреслення  
використання екологічно чистих матеріалів та методів, дотримання галузевих 
стандартів і сертифікації екологічних методів будівництва. У довгостроковому 
періоді перехід до зеленого будівництва дозволить підприємствам формувати 
ділову репутацію та позиціонувати себе як соціально відповідальну та 
екологічно свідому компанію. 

Адаптація до потреб споживачів. Споживачі будівельної продукції є 
головними стейкхолдерами інвестиційно-будівельних проектів, які дійсно 
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зацікавлені в отриманні житла високої якості, відповідності екологічним 
стандартам та за оптимальну ціну. Тому управління взаємовідносинами з 
клієнтами (CRM),  впровадження систем CRM для керування взаємодією з 
клієнтами, відстеження потенційних клієнтів і покращення зв’язку протягом 
життєвого циклу проекту є обов’язковою вимогою для побудови вдалої 
маркетингової стратегії девелопера. Для отримання визнання та залучення 
нових споживачів, девелопери мають здійснювати ознайомлення клієнтів з 
процесами будівництва, часовими межами (особливо в умовах війни, коли 
абсолютно усі проекти реалізуються із запізненнями) та потенційними 
проблемами для сприяння прозорості та побудови міцніших відносин. 

Різні зацікавлені сторони в будівництві, включаючи підрядників, 
проектувальників, постачальників і забудовників, повинні прийняти конкретні 
маркетингові заходи, щоб залишатися конкурентоспроможними та 
використовувати нові можливості (табл.1). 

Таблиця 1 
Показники вартості інжинірингових послуг у відсотках від вартості 

будівництва 
№ пп Учасники 

будівництва Напрямки маркетингової діяльності 

1 Девелопери 
Девелопери мають розробляти комплексні маркетингові кампанії для 
просування проектів нерухомості, орієнтуючись на конкретні вимоги 
за допомогою онлайн-реклами та соціальних мереж, віртуальних турів 

2 Підрядники 

Підрядники мають використовувати цифрові платформи для 
демонстрації своїх можливостей і вже реалізованих проектів, 
висвітлюючи ключові особливості, методи будівництва та позитивні, а 
інколи не дуже, відгуки клієнтів. Не рекомендовано прибирати 
негативні відгуки із сайтів та соціальних мереж, оскільки це також 
негативно впливає на репутацію компанії. 

3 Проектні 
підприємства   

Проектні підприємства  мають демонструвати проекти за допомогою 
візуально привабливих цифрових портфоліо, підкреслюючи інновації, 
стійкість та естетичну привабливість, а також екологічність прийнятих 
рішень, використовувати інформаційне моделювання будівель (BIM) 
для покращення візуалізації проекту, співпраці та ефективності 
процесів проектування та будівництва. 

4 Постачальники 
Постачальники мають впроваджувати онлайн-каталоги продукції, 
електронну обробку замовлень та відстеження партій товару, 
забезпечуючи клієнтам зручний доступ до будівельних матеріалів. 

Джерело: узагальнено авторами на основі [23-30] 
 
Також підприємствам конче необхідно запровадити проведення 

регулярних досліджень ринку, щоб бути в курсі галузевих тенденцій, дій 
конкурентів і нових можливостей. Застосування гнучкого маркетингового 
підходу, який дозволяє швидко коригувати стратегії на основі динаміки ринку 
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та відгуків, дозволяє компаніям позиціонувати себе на ринку, диференціювати 
свої пропозиції та будувати тривалі відносини з клієнтами та партнерами. 

Висновки і перспективи подальших досліджень. Маркетингова 
діяльність учасників будівництва зазнає глибокої трансформації під впливом 
цифрових інновацій, екологічних трендів та необхідності адаптації під потреби 
споживачів. З метою забезпечення конкурентних переваг, учасники 
будівництва  має використовувати цифровий інструментарій забезпечення 
діяльності на ринках, на концептуально новий підхід до маркетингу. Необхідна 
трансформація маркетингової діяльності має не тільки підвищити ефективність 
роботи та допомогти організовувати співпрацю між учасниками будівництва, 
але й ставить нові вимоги до упровадження інновацій у галузі, яка традиційно 
стійка до змін. Зокрема потребує докорінної зміни підхід до організації 
маркетингової діяльності, оскільки цифрові, екологічні інновації  та 
адаптивність продовжують формувати майбутнє будівництва, ті підприємства, 
хто вміло орієнтується та інтегрує ці технології у свої маркетингові процеси, 
підвищують конкурентоспроможність. 
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IMPERATIVES OF MARKETING ACTIVITIES OF CONSTRUCTION 

STAKEHOLDERS - REENGINEERING OR STAGNATION 
 

The article examines what imperatives and trends affect the marketing activity 
of construction participants and require its radical restructuring. A survey was 
conducted of thirty enterprises that are participants in investment construction 
projects (five enterprises are development companies, twelve are contractors, nine are 
design enterprises, and four are suppliers of construction materials), with the aim of 
identifying the main imperatives of their development and the introduction of 
innovative methods in operational and marketing activities. It was revealed that the 
main imperatives for the development of construction enterprises are the digitization 
of all business processes, orientation to environmental trends and the introduction of 
a flexible, adaptive system of interaction with consumers, as this provides an 
opportunity to promptly take into account their requirements and needs. It was found 
that all surveyed project stakeholders can and do use digital tools, social media 
platforms, and data analytics to refine their target audience, interact with diverse 
consumers, and increase awareness of environmental activities in the market. This 
underscores the need for investment and construction project participants to embrace 
global imperatives to transform marketing activities to remain competitive and 
relevant in a changing digital business environment. Consumers of construction 
products are the main stakeholders of investment and construction projects, who are 
really interested in obtaining housing of high quality, compliance with ecological 
standards and for the optimal price. Therefore, customer relationship management 
(CRM), implementing CRM systems to manage customer interactions, track leads, 
and improve communication throughout the project lifecycle is a must for building a 
successful developer marketing strategy. All surveyed businesses responded that, 
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given the growing need for sustainability, they align their marketing activities with 
sustainability principles to meet consumer expectations. 

Keywords: reengineering; marketing; marketing activity; digitalization; digital 
transformation; construction participants; developer; designer; contractor; project; 
construction cost; design cost; cost of marketing activities; social responsibility; 
stakeholder; business processes; innovation; innovative activity; real estate market; 
ВIM modeling; digitalization. 
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